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16. 3senx+cosx—-2=0

Si tratta di un’equazione lineare, che posso risolvere graficamente ponendo: senx=Y cosx = X
YJ3+X-2=0 X=-Y,3+2
X2+Y%2=1 3Y? -4,/3Y +4+Y?=1
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{x=—v 3+2 X=3 7
X=—+ /a
- 2 = 3 3
(2Y -/3)2=0 v = g
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17. sen| — +— |+ cos —+— -1=0
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Si tratta di un’equazione lineare, che posso risolvere graficamente ponendo: senf —+— |=Y cos| —+— |=X
(£+3)y ={+3)
X+Y-1=0 Y=-X+1 Y=-X+1
X?+Y?=1 X?+X?-2X+1=1 2X?-2X=0
X=0
T X yokn x=2 + 4k
Y =1 4 2 2 2
X =1
Ty X-okm x=="+ 4k x=+"+ 4k
Y=0 4 2 2 2
(2+./3) cosx—senx+2+,/3=0
Si tratta di un’equazione lineare, che posso risolvere graficamente ponendo: senx=Y cosx = X
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{(2+\/_3)X—Y+2+\/§:O X:2+\/§Y_1:(2_\/§)Y_1
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Xoryr=1 (7-4J3)2 Y2 +1-2Y (2-/3) +Y? =1

=(2-43)Y-1 X=(2-43)Y-1
(8- 4\/§)Y2—2Y(2 J3)=0 4(2-,/3)Y*-2Y(2-4/3)=0

e
' NE

2 =2 7+ 2k
6



www.amolamatematica.it

m.ax(gn—xj+&mx— 3cosx=0
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Applicando le formule di addizione del coseno:

5 5
cosgﬂcosx+sen€ﬂsenx+senx— 3cosx=0

J3 1
—jyamx+§§mx+§mx— 3cosx=0

-yJ3cosx+senx=0
Si tratta di un’equazione omogenea: procediamo dividendo per cosx, avendo verificato che cosx = 0 non & soluzione dell'equazione data:
wx—J§:O

wx=J§ x:%+kn

senx —cosx =0

Si tratta di un’equazione omogenea: procediamo dividendo per cosx, avendo verificato che cosx = 0 non € soluzione dell'equazione data:

tgx-1=0

7l
tgx=1 =—+krmr
g 4

senx —,/ 3 cosx =0
Si tratta di un’equazione omogenea: procediamo dividendo per cosx, avendo verificato che cosx = 0 non & soluzione dell'equazione data:
wx—J§:O

wx=J§ x:%+kn

sen’x —3cos’x =0

Si tratta di un’equazione omogenea: procediamo dividendo per cos2x, avendo verificato che cosx = 0 non & soluzione dell’equazione data:

tg°x-3=0
wx=J§ x:%+kn
tgx=-43 x:§n+kn
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23.

24,

2 senx cosx + senx =0

Raccolgo senx: senx (2cosx + senx) =0
Per la legge di annullamento del prodotto, otteniamo un’equazione elementare:
senx=0 x=kn

E un’equazione omogenea: procediamo dividendo per cosx, avendo verificato che cosx = 0 non & soluzione dell’equazione data:
tgx+2=0
tgx=-2 x =arctg (—-2)

5 sen’x — 2 ./ 3senx cosx — cos’ X = 2

E un’equazione di secondo grado riconducibile a omogenea:

5sen’x — 2,/ 3senx cosx — cos” X = 2 (cos” X + sen’ X)
3sen’x—2,/3senxcosx —3c0s”x=0

E un’equazione omogenea: procediamo dividendo per cos2x, avendo verificato che cosx = 0 non & soluzione dell'equazione data:

3tg?x-2,/3tgx-3=0
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